电子邮箱: zzszxb@126.com

市中新報

إلى

关于开通

微信公众平台

"幸福微市中"

的启事

设, 打造市中区

"虹吸效应",区

委宣传部于近日

推出市中区微信 公众平台"幸福 微 市 中", 由

《市中新报》编

辑部负责运营

"幸福微市中"

包含市中全貌

市中新闻、民生

热线、动态新闻

等版块,汇集了

全区综合类资 讯,让广大群众

及时、便捷地了

解全区风土人

情、重大新闻、民

生新闻以及"六

个市中"建设情

况。平台发送频

率为每周一至周

五,每天向订阅

用户推送一次消

息。订阅方式:

微信用户搜索

"xingfuweishi–

zhong"加关注或

者使用微信扫描

下方二维码关注

"幸福微市中"。

为全面推进 "六个市中"建

区旅服局积极扶持旅游商品发展 永安镇科技发展提升企业竞争力

本报讯 为进一步挖掘整合优质 资源,实现旅游商品特色化、标准 化、规模化、持续化发展, 今年以 来,区旅服局加大工作力度,采取有 效措施,加快旅游商品开发步伐,推 动我区旅游商品跨越式发展。

推动旅游商品研发创新。该局充 分调动旅游商品生产企业的积极性, 组织有关单位和个人参加省旅游商品 创新设计大赛系列活动及市旅游品牌 培育工程等比赛, 创作出一批新的优

加强旅游商品考察调研。该局组 织专人到南京、成都等旅游商品开发较

我区

先进的地区考察学习,开拓视野,了解 旅游商品的市场形势,使研究开发的旅 游商品既能够体现我区旅游资源特色, 又有市场,受游客欢迎。

加大旅游商品宣传力度。该局在 旅游饭店中设置专柜,把优秀旅游商品 介绍纳入导游词内容,利用网络平台加 大旅游商品宣传营销力度,进一步拓展 和创新市场销售渠道,培育和打造市中 区旅游商品品牌。

永安讯 近年来,永安镇不断转变 经济增长方式,促进产业优化升级,引 导企业加大科技创新投入,提升企业自 主创新能力,增强市场竞争力。

该镇增强校企合作,促进产业优 化升级。长城建筑公司、金星爆破公

司、精细化工、詹邦生物科技公司、 冠宇农业科技有限公司等企业和山东 农业大学、山东科技大学、枣庄学院 建立了校企联系点。其中, 冠宇农业 科技有限公司生产的杏鲍菇获得有机 食品认证,并申报薄板泉村石榴新品 种技术推广、引进美国 A15 双孢菇推 广技术的研究与开发和万亩无公害薄 皮核桃产业化无权栽培技术研究与开

发三个农业科技项目。 该镇增强企业开发,形成自主知识 产权。该乡对企业开发出的新产品、新 技术,帮助申报国家和省高新技术产品 认定,不断扩大高新技术产品的种类和 范围;认真开展了"知识产权执法维权 '护航'专项行动",加大知识产权的查 处力度,在全乡形成尊重知识产权和保 护知识产权的良好氛围。今年以来,该 乡共申报专利38件,专利授权达到26 件,增强企业核心竞争力。

该镇增强体系创新,增强企业竞争 力。加快构建以企业为主体、市场为导 向、产学研结合的技术创新体系,努力 把企业培养成为研究开发投入的主体、 技术创新活动的主体、创新成果转化应 用的主体。鼓励和帮助企业建立工程 技术中心和研发机构,聘用高素质科研 人员,提高企业研发能力。深入开展 "一企一联"活动,推动企业与高校、科 研院所建立起密切的科技合作关系,借 助科技力量,提升企业自主创新能力, 增强市场竞争力。



市中区三合街养老院特约刊登

地址: 市中区胜利东路109号 (原东方红剧院东100米路南) 电话: 0632-3826668

中国科协、省科协调研组 来我区调研科普惠农工程

□通讯员 刘钦富 赵传武

本报讯 12月26日,中国农科院农业信息研究所副主任 徐磊、省科协科普部部长赵书平带领调研组到西王庄镇省级科 普示范基地调研科普惠农工作。市科协副主席胡方珠, 区委常 委、宣传部长高淦陪同。

据了解,横沟有机蔬菜生产科普示范基地始建于2010 年,占地面积550亩,建有高标准温室30座,冬暖式蔬菜大 棚360个。目前,该基地年销售蔬菜产品3.1万吨,年育苗达 1200万株,实现年销售收入3000万元。

通过听取汇报和实地察看,调研组对横沟村省级科普示范 基地建设给予高度评价,一致认为该科普示范基地已达到国家 级科普示范基地标准。

齐村镇 切实提高群众满意度

□通讯员 李群

齐村讯 为切实做好为民服务工作,做群众的贴心人,连 日来, 齐村镇积极开展第二次大走访活动。

该镇工作人员深入各村、社区,走访困难群众,并进行登记 造册,掌握他们的所需所求,通过网格化信息管理平台交予相关 部门办理。针对辖区内的企业大户、生产大户,该镇深入到25 个行政村开展"问经验 解难题 谋发展"活动,对企业进行帮扶, 对生产大户提供专业技术指导,真正做到让群众满意。

区教师进修学校 不断提升研培能力

本报讯 近期,区教师进修学校按照"联系实际,按需施 训"的要求,深入开展校内专题研讨、进基层学校教学研究、 送培训下乡等活动,了解我区教师培训需求,针对教师培训存 在的不足开发新的培训专题。截至目前,该校开展区级培训4 期,下乡(校)送培训13次,共计培训教师1200余人次,收 到了良好的效果。同时,为加强培训效果,该校还组织教师编

□通讯员 李惠英 闵祥筝

写培训教材,现结集4册,公开出版发行1册。

区实验小学 加大课改力度

□通讯员 李志雯

本报讯 本学期以来,区实验小学加大课改力度,提高了 学生学习效率。

课前,学生拿着导学案回家先预习,遇到问题第二天先请教 组内同学,同学解决不了就小组讨论,如果小组还解决不了就请 教老师。以学生为主,锻炼学生的独立思考能力、交流能力和团 队合作能力,让学生在互助合作中快乐学习。为做好课改工 作。该校还先后组织骨干教师到教改先讲地区和学校观摩。学



□通讯员 魏敏 宋平 12月29日,龙山路街道在荣华里社区同乐园内开展侨法宣 传活动,共发放宣传资料100余份,接受居民咨询10余人次。



□通讯员 贾广涛 近日,中心街街道配发了99辆环卫车,进一步提升清扫

保洁的工作效率。

因工作需要,本报改为1月1日出报,1月5日休刊 一期。

本报编辑部

部分行政区划调整 西王庄、永安撤乡设镇 本报讯 近日,市人民政府下发了关于调整

市中区部分行政区划的通知,撤销西王庄乡设立 西王庄镇,撤销永安乡设立永安镇。

市人民政府下发了枣政字〔2014〕76号文 件《枣庄市人民政府关于调整市中区部分行政区 划的通知》,根据《山东省人民政府关于同意调 整枣庄市市中区部分行政区划的批复》(鲁政函 民字〔2014〕24号),将市中区部分行政区划进 行调整:撤销西王庄乡,以其原行政区域设立西 王庄镇,镇政府驻原西王庄乡政府驻地;撤销永 安乡,以其原行政区域设立永安镇,镇政府驻原 永安乡政府驻地。

自2013年7月份启动撤乡设镇工作以来, 我区精心部署,严密组织,有计划开展调查研 究,在行政区划调整从严控制的大形势下,通过 一年多,前后十余次修改申报材料,圆满完成了 乡改镇工作。撤乡改镇,对于加快我区新型城镇 化建设进程,带动区域经济和社会事业发展,促 进城乡一体化建设必将起到积极作用。

文化路街道开展 肉类市场专项检查

□通讯员 吴琛 葛玺

文化路讯 为了确保辖区内肉类市场安全, 近日, 文化路街道食品药品监督管理所联合行政 执法中队开展了肉类市场专项检查,对辖区内大 型超市、饭店以及龙头市场生鲜肉类零售摊点进 行逐户检查, 杜绝未经检验检疫和进货不明的生 鲜肉类在市场内出现。

检查过程中,要求进入市场销售的猪肉必 具有肉品品质检验合格验讫印章和肉品品质检验 合格证,同时督促生产经营者建立进销台账、落 实进货查验记录和索证索票制度。经检查,大型 超市生鲜肉类检验检疫证明和进货票据较为齐 全,饭店和菜市场生鲜肉类零售摊点存在进货票 据收集不完善现象, 执法人员现场责令其整改并 对肉品进行暂时退市处理。执法人员还积极引导 肉类经营户诚信守法经营,监督肉类经营户全面 落实自律制度,切实规范肉类市场交易行为。

此次检查共出动执法人员10人次,检查大 型超市4户,饭店5家,市场生鲜猪肉零售摊点 8户,下达限期整改通知书6份。



视频监控全覆盖提高辖区民众安全指数 税郭讯 今年以来,税郭镇按 控探头84个。各中小学校以及镇 统一规划论证,为下步施工建设提

12月29日,光明路街道中心小学联合区交警大队开展了"交通安全进校园"活动。民警就小学生

如何防范交通事故及平时最容易疏忽的几点问题进行了详细讲解。同时结合典型交通事故案例剖析案

情,形象生动,使学生们懂得如何安全乘车、骑车、过马路,增强自我保护能力。

照"党政领导、综治协调、公安主导、 部门共建、统筹规划、分步实施、社 路,围绕"布局合理、覆盖严密、重点 突出、高效实用、管理规范"的建设 目标,通过整合社会资源,论证网点 区内鲁王桥、三屯等6个行政村已 自行安装了视频监控系统,安装监 布局、资源整合、信息共享等进行 工程质量和工程进度。

驻地关键部位全部安装了监控探 头,并实现了与派出所监控系统联 会参与、整体推进"的总体工作思 网,有效提升了学校、镇驻地等重点 区域的治安防范和打击犯罪能力。

该镇高度重视,及时成立了工

供依据。同时,该镇将视频监控全 覆盖工程建设纳入全镇社会治安综 合治理目标管理考评范围, 积极组 织协调各有关单位和村开展工作, 牵头解决工程建设中的重大问题, 程建设领导小组,制订了实施方 定期对工程建设情况进行督导检 布局,积极推进视频监控全覆盖工 案。为保证视频监控全覆盖工程建 查。各村也将工程建设作为民心工 程建设,取得了初步成效。目前,辖、设有序推进,该镇在前期调查填底、程来抓、集中资金和技术力量、作 基础上,对全镇视频监控点、线路 出科学合理的规划与安排,保证了

加强日常巡查监督 完善文物保护工作

□通讯员 宋成友 孙璐 西王庄镇多举措全面抓好文物保护 管理工作。

据悉,该镇现有各种文物古迹

西王庄讯 为切实强化文物安 业务素质,建立健全文物保护安全 查记录。同时建立安全防范监督体 全工作,确保文物安全,近年来, 日常巡查制度,将做好文物安全工 系。坚持上下级联动检查、重点岗 作作为日常工作重点,并督促各文 位专人监察、文化站日常巡查相结 物保护单位及不可移动文物属地村 合制度,建立看护日志,填报文化站 制定和落实文物安全日常巡查制 20余处,其中省级重点文物保护 度。每季度组织文物管理工作人员 单位2处、市级重点文物保护单位 对文物遗址和重点文物保护单位进 2处、区级重点文物保护单位10 行踏查,并安排文物看护员在各自 约网络,做到不留死角。

余处。该镇着力提升文物看护员的 文保单位进行看护,并认真填写巡 文物看护巡查记录,做到日巡查,月 检查,并签订了《文物保护责任书》, 做到科学管理,形成了一套监督制

(上接C1版) 五是亮化工程。结合 400余万元。 农村建设工作, 在村镇道路上安装路 灯7110盏;枣庄经济开发区道路路灯 亮化项目已完成工程施工, 共计安装 路灯600余盏;文化西路路灯亮化正 落实,各项工作按照既定目标任务要 六是绿化工程。结合全国园林城 性成效。

市创建,完成城区46个裸露土地、22 条道路以及东西沙河、文化广场、东 湖公园等地绿化工作,新增绿化面积 67万平方米,占年度计划的118%。 七是洁净工程。各乡镇、街道均

成立环卫所, 共配备保洁人员 780 名,垃圾车93辆,村居保洁车460 辆,洒水车4辆、垃圾桶3万余个、密 闭式垃圾箱359个,全年硬化道路131 万平方米、绿化32.9万平方米、美化2712.8万元,主要集中在餐饮街区的 立面146万平方米。旱厕改造上,作 打造及提档升级;旅游业完成投资 为2014年"惠民实事"重点工程之 2.16亿元,用于景区项目建设。争取 一,由区财政、质检、设计等单位对 施工全程进行跟踪审计、监理。截止 黄标车淘汰步伐上,全年检测机动车 7.8万辆,发放环保标志7.9万套;黄 标车淘汰环保审核1098辆、兑现奖补 工程系列评选活动。我区参赛作品获

"游在市中"让市中之美悠然绽放

今年以来,我区强化机制建立,突 出项目建设,加强调度督导,狠抓措施 求和完成时限有序推进,取得了阶段

确立鲜明旅游目的地形象。有序 馆布展、开通旅游官方新浪微博、腾 讯微博和微信,、注重铁道游击队遗址 遗迹的保护和各类资料的搜集整理三 项工作,目前,涵盖"城市旅游"和 "乡村旅游"的"游在市中"规划正在 编制中。截至11月底,全区共完成各 类投资 2.43 亿元,餐饮业完成投资 省、市旅游扶持资金439万元。

目前,全区旱厕重建改建162座,维 扶持资金,完成了全区全域乡村旅游 修 46 座,拆除 20 座,累计完成投资 规划编制工作;全区 130 户农家乐通 3000余万元。在锅炉"煤改气"上, 过省级"改厕改厨"验收;1个强乡 完成煤改任务67台,另有10余台锅炉 镇、3个特色村、1个农业旅游示范点 待热水集中供应后即可拆除。在加快 及10家星级农家乐也通过省旅游局评 审。组织我区旅游商品专卖店和厂 家,参加2014年枣庄市旅游品牌培育

得本次大赛全市唯一1个创新金奖。 同时获得银奖1个、铜奖2个、优秀奖 1个,特色名店22家,特色街区2条, 特色旅游线路2条。

"购在市中"保持老城区经济繁荣 今年以来,我区加快"购在市 中"建设,繁荣流通市场。围绕增强 三角花园商贸中心区的综合服务功 地开展了东湖中兴阁铁道游击队展览 能,大力引进国内外知名零售企业及 新型商业业态。重点推进君山世纪中 心、1878民国风情街等项目的建设工 作。依托鲁南信息产业园、电商谷等 项目,深化与中国网库、阿里巴巴等 知名电商的合作联系,推进电商与工 业生产加快融合,大力发展化工、纺 织服装等工业单品网上交易平台。采 取强有力的措施,整合建材批发城、市社区老年人日间照料中心和20个农 兴安街、君山路老商业区的业态布 局,重点培植发展了怡景丽家国际建 材家具广场、捷隆汇邦A、C馆、盛北 我区利用省旅游局划拨的60万元 商贸、鲁南水城存量资产建设和招商 工作,为加快"购在市中"增添新的

"养在市中"让老有所依、老有所

老龄化日益加剧的今天,养老成为人 们最为关心的热门话题之一。目前, 大力发展社会养老服务体系,推动养

老产业加快发展越来越成为各级党委 政府关心、社会广泛关注、群众迫切 期待解决的重大民生问题。而我区目 前养老保障体系日趋完善,养老服务 机构管理规范,为打造"养在市中"

品牌奠定了坚实的基础。 今年,我区新建、续建养老服务 机构7家。截至12月份,全区各类养 老服务机构发展到36家(公办7家、 民办29家),新增养老床位700张, 全区养老床位总数达到2530张,每千 名老人拥有床位32张,位居全市第 一。全市4个医养结合型护理院,我 区占了3个。共争取专项扶持资金 1000余万元,社会筹资3400余万元 用于养老服务业发展。建成了24个城 村幸福院。

我区建设了居家养老服务信息平 台,为老年人特别是高龄、空巢老年 人提供居家生活、医疗保健、代购代 缴、紧急救助等方面的服务。同时, 我区注重发展"医养结合",实现了乡 镇卫生院托管乡镇敬老院工程,全区5 个乡镇和光明路街道卫生院已全部实 "老有所养"是每个人的期盼,在 现托管敬老院,乡镇卫生院选派专业 医护人员进驻敬老院, 为入驻老年人 提供健康干预、康复医疗、常规护理 等综合服务。

《市中新报》 编辑部